

同心共富钱江源

马金:乡贤回村创新业
大力推广“钱江源味道”

本报讯(通讯员 汪昕)“村里还有小甜枣卖吗?”“没有啦!今年村里第一批产出一万斤小甜枣已经全部卖完啦!第二批得等等咯!”近日,笔者走进马金镇高合村,看见大棚里第一批小甜枣已经采摘结束,村党支部书记、村主任张雄富骄傲地告诉我们,销路根本不愁。

高合村小甜枣基地由高合村乡贤、杭州江君港餐饮管理有限公司总经理邵军承

包,今年丰收的这批小甜枣于2020年6月开始种植,面积37亩,第一批产量1万余斤,全部供应于杭州“八巴浙”餐饮连锁店的各大门店。

46岁的邵军现为杭州“八巴浙”餐饮连锁店掌门人,杭州开化商会常务副会长。在杭州餐饮业发展颇有成就的他,一直记挂着家乡的产业发展。2016年创立了“八巴浙”旗下全新子品牌“堂前屋后”时,就在门店内陈列展示柜,销售开化的土

特产。邵军说,这次回家乡建基地,与他正在推广钱江源味道是相关联的。去年10月,钱江源味道堂前屋后店在杭州揭牌。看中家乡的红高粱资源,邵军依靠杭州开化商会这个大团队,开始进军白酒行业。如今,他在高合村承包的小甜枣基地喜获丰收,第二批预计在十月中旬可以采摘,除了销售鲜枣,还可以加工成枣酒。接下来,邵军还打算进一步建设和开发基地,承接亲子游、研

学游等,使之成为可以接待游客的综合性水果采摘基地,全面助力家乡旅游产业的发展。

这两年的疫情给餐饮业带来了不同程度的影响,但在邵军的领导下,“八巴浙”品牌不断开创新机遇,眼下,邵军和杭州开化商会的合伙人一起,共同做大做强融合了开化特色的杭州“八巴浙”连锁餐饮品牌,不遗余力地推广家乡的“钱江源味道”。

浇筑边沟
保安畅

10月9日,笔者在开化县城白线K2+300路段看到,开化县公路港航与运输管理中心的养护人员正忙着浇筑边沟,确保公路排水安全顺畅。

通讯员 徐曙光 周静 摄

卢丽霞:流调溯源工作快一分 疫情扩散风险就减一分

“疫”线之光

本报讯(记者 刘祺然 宋佳男)10月9日,在县疫情防控指挥部流调溯源专班办公区,敲击键盘声、接打电话声此起彼伏,县疾控中心工作人员卢丽霞作为流调溯源专班的一员,正与同事们一起开展着流调溯源工作,守护在人民群众生命健康的最前沿。

流调溯源专班,由公安、疾控、县卫健局公卫科、乡镇干部等部门人员组成,他们时刻坚守在岗位上,追查追踪、线上研判、复核数据,分秒

必争地与疫情“较量”。每次收到任务后,卢丽霞和同事们都会以最快速度,从海量信息和线索中,进行收集、分析、研判,经过反复核对后锁定重点场所,排查风险人群。

伴随着流调溯源专班办公区内急促的脚步声、持续不断的电话声和嘈杂的讨论声,卢丽霞一边紧盯电脑大屏,一边不停地拨打着电话,声音虽有几分沙哑,但依旧坚定有力。“疫情通告里一两行字的轨迹背后,是一份份精确到分、校准到秒,少则几页、多则几十页的流调报告,更是流调工作人员与病毒之间一场分秒必争的赛跑。”卢

丽霞告诉记者,流调工作困难不小,经常遇到拨不通对方电话,有空号的、外地的、不接的;有不如实回答的,所答非问、相互矛盾的;有抵触的、极不耐烦的、出言不逊的;还有向流调人员打电话提出各种诉求的。

流调溯源工作快一分,疫情扩散风险就减一分。面对传播速度快、潜伏周期长、迭代时间短的病毒,卢丽霞和同事们一接到每一个流调溯源任务后都面临着前所未有的压力和考验。“面对各种复杂的情况,需要我们流调员有耐心、技巧,还要有善于甄别

的眼睛。”卢丽霞告诉记者,打流调电话时,她有时往往要通过与三四个关联人反复电话询问,说清楚流调是为了他们自己和家人、亲友安全,对方才会一点一点道出实情,但仍有保留;有时甚至要调用监控录像才能弄清活动轨迹,梳理出密切接触者,绘出网络图,找出传播链。

“流调溯源是一个极其复杂的过程,需要细致摸排,困难是难免的,但只要坚持‘爱心、耐心、责任心’,就没有克服不了的困难。”卢丽霞表示,作为“流调人”,她将继续用速度抢时间,用效率除隐患,为阻断疫情传播追踪溯源,奋战不休。

开化一男子违反禁火令引发火情被拘

本报讯(记者 朱恬静 刘祺然 童亚文)秋季天干物燥、风力较大,违规野外用火,稍有不慎就容易引发山火,不仅要赔偿,还可能面临牢狱之灾,刚刚因涉嫌失火罪被刑事拘留的林山乡菖蒲村村民郑某某就深感后悔。

前段时间,开化县人民政府发布禁火令,对于野外违规用火行为“零容忍”,发

现一起,查处一起。在林山乡菖蒲村,禁火令已经全部发到位,流动巡逻人员时时宣传森林防火,营造了浓厚的森林防火氛围。但因为还有一小部分村民没有牢固树立森林防火意识,酿成大错。

10月2日上午,菖蒲村村民郑某某在自家菜园地干农活,因为想重新利用原先抛荒的田地,他焚烧了野莓

刺和杂草。当天中午,野莓刺复燃,引燃田边茅草,火势蔓延到山场,引发森林火情。在各方努力下,山火最终被扑灭。因为涉嫌失火罪,嫌疑人郑某某现羁押在县公安局看守所,案件正在进一步侦办中。

“我很后悔,我平时防火意识淡薄,法律知识欠缺,抱着侥幸心理,造成了不可估

量的经济损失。”郑某某对自己的行为深感愧疚。

县公安局提醒民众,进入山林游玩和农耕劳作,要自觉遵守禁火规定,严禁一切野外用火。公安机关对违法者给予处罚,构成犯罪的将依法追究刑事责任,希望广大群众牢固树立安全防火意识,自觉遵守守法,严防火灾事故的发生。

凌云建设集团有限公司
成立文联

本报讯(记者 徐抒敏)让文艺为企业的发展注入更大的软实力,10月10日上午,凌云建设集团有限公司文联举行成立大会,据了解,这是我县成立的首家企业文联。

成立企业文联,是助力“工业强县”、推进“艺企繁荣”的一次创新探索。企业文联的成立,不仅可以为企业的文化和文艺创作增添新鲜血液和新生力量,更起到了传承企业底蕴、弘扬企业精神、促进企业发展的积极作用,为企业的全方位发展注入新活力、新动力。

凌云建设集团有限公司文联共分为书画组、摄影组、音舞组、诗文组,由69名各部门骨干组成,不仅为员工搭建起一座交流文化艺术的平台,还提升了企业文化内涵,增添了企业的软实力。

“因为平时对写文章很感兴趣,所以我报名了诗文组。”公司员工王仪说,凌云文联成立后,将在县文联的指导下开展文艺活动,这样一来,他既能向专业老师求教,又能与组员之间互相交流,丰富自己的业余生活,提升自己的文化素质。

“瑞达塑胶”一研发
项目列入市级重点
科技攻关项目

本报讯(通讯员 芮轩)近日,开化瑞达塑胶有限公司研发的“精密仪器仪表用环保无氢型特种酚醛注塑料”项目,列入衢州市重点科技攻关项目。

该注塑料是“瑞达塑胶”研发的一种新材料。科研人员在攻关过程中,对分子设计和催化剂进行组合优选,提高了注塑料的冲击强度、弯曲强度等力学性能和耐高温性能,降低了注塑料的固化成型温度,有利于材料的塑化。这一新产品的开发,将成为公司发展新的增长点。

何田乡:
鱼塘里的共富路

(上接一版)何田乡党委副书记、乡长陈谊说,下一步,何田乡将利用钱江源区域公用品牌这一金字招牌,做大清水鱼品牌,持续推广“先售后养、绿色期权”订购模式。此外,以中国清水鱼博物馆为核心载体,挖掘清水鱼文化动能,做好做响清水鱼IP特色产业,与文旅产业有机融合,充分激发清水鱼产业的“共富效应”,助推清水鱼变致富鱼、流水坑塘变聚宝盆,让“人人有事做,家家有收入”在何田得以真正实现。

记者手记

乡村振兴,产业先行。何田乡着眼于挖掘乡村自然资源、文化底蕴等方面的特色优势,把发展清水鱼产业作为实现共同富裕的抓手,通过整合资源、整体谋划,将清水鱼产业与文化、休闲、旅游等领域相结合,打造富有地方特色的特产“名片”,走出一条乡村特色产业振兴之路。

遗失声明

开化县道路交通事故社会救助基金管理中心遗失开户许可证,核准号:Z3413000063901,编号:3310-00302559,声明作废。